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土木系学科の対象生徒 
 

１.参加校一覧表 

工事名 実施日 対象生徒 学校名 

厚狭川河川激甚災害対策特別緊急事業 

 

妻崎開作小野田線道路改築事業  

 

宇部港廃棄物埋立護岸築造工事 

５,２２ ３９名 田布施農工高校 

６, ６ ３９名 徳山商工高校 

８,２０ ３７名 山口農業高校 

８,２４ １１名 宇部西高校 

１２,１１ ３９名 岩国工業高校 

三田尻中関港海岸高潮対策排水機場建設

工事 

御堂原川 通常砂防事業 

国道４９０号山田バイパス道路改築工事

６, ７ ２３名 萩商工高校 

彦島大橋橋梁補修工事 

国道４３５号美祢～豊田バイパス道路改

築工事 

６,１４ ２６名 下関中央工業高校

合計 ７校  ２１４名 
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２．調査の結果と分析 

 

 
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 211
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高校を選んだ理由として、１位は「特に理由はない」の６０人・２８％。２位は僅差で

「就職関係なく土木・建築に興味あり」の５６人・２６％でした。建設業に対して、積

極的な学校選びをした生徒は１１３人、消極的な生徒は９８人でした。 

  

 

 
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人）

N = 67
403632282420161284

4
短大･専門学校　
（文科系）

4
四年生大学　　　
（文科系）

5
短大･専門学校　
（理工科系）

9
四年生大学　　　
（理工科系）

14
四年生大学　　　
（その他）

31
短大･専門学校　
（その他）

 
 

全回答者２１２人中、進学希望者は６７人・３２％で、昨年の２１％より上昇しました。

進学希望先は短大・専門学校が６割を占め、四年生大学を上回りました。 
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No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人）

N = 191
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87 44 25 21 14

就職希望先の順位は、昨年同様1位が「県内の建設会社」８７人・４１％で、３位の｢県

外の建設会社｣の２５人・１０％を合わせると、５割以上の生徒が建設会社への就職を希

望しているという結果になりました。 

 

 

 
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 207
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「家業は建設業ではない」人が全回答者中１４１人・６８％を占めました。「後継ぎ」

問題に該当する生徒の数は６６人であり、その内、時期を問わず後継ぎの意向がある人

は６割弱の４３人でした。 
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No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人） 

N = 211
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建設業に「就職したいと思っている」が１６年連続の１位で１００人・４７％、２位「ど 

ちらとも言えない」が５５人・２６％でした。一方、建設業に対するイメージや実態が

分からない人も１割程度いることも分かりました。 

 

  

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人）

N = 212
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基幹産業としての認識の１位は「そう思っている」の１１４人・５４％でした。今回

の問いにより、新たに５０人の方が建設業を経済発展に不可欠な重要な基幹産業だと

認識してくれました。 
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No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率）

N = 209
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将来の地位･給与
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仕事で必要な資格

欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位３位は

「仕事の内容」、「勤務時間」、「給与体系」で、高校生の約９割程度の高い関心をも

たれていました。 

 

 

 
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人） 

N = 207

参考にならなかった
3

いくらか参考になった
93 大変参考になった

111

現場見学会は｢大変参考になった｣、「いくらか参考になった」の合計が２０４人・９８％

であり、ほとんどの生徒に何らかの成果があったと思われます。 
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３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

 

５,２２ 田布施農工高等学校 

 

 
 
 がんばってください 

 気合い、集中、やる気！！ 

 凄いと思う 

 とても参考になった 

 地元はいい 

 人数が少なくて困っている 

 とても重要だと思う 

 よく資料をまとめていると思う 

 山口県を盛んにして欲しい 

 建造物を作るには技術力が必要になっていることがよくわかった 

 自分の家の近くの建設業が少なくなっているのでなんともいえない 

 資格がとても重要になってくるなと思った 

 とてもわかりやすくて良かったです 

 ピラーもちゃんとまとめてあって良かったです 

 頑張っていると思います 

 やりがいのある仕事だと思う 

 みんなのためになる大切な仕事と思う 

 いろいろな事がためになった 

 いい仕事をしていると思う 
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 これからの日本の建築業は、我々が継ぎます 

 汗をかいて大変だと思う 

 思った以上に、さまざまな建設業があった 

 

 

６,６ 徳山商工高等学校 

 

 
 
 とてもおもしろかった 

 建設業は必要っっ！！ 

 見ごたえがあった 

 良かったです 

 大規模でお金がかかっている重要なもの 

 みんなの為になる仕事なのですごいと思う 

 とてもいい体験ができました。ありがとうございました。 

 人の役に立つ、なくてはならない大切な仕事 

 現場一つ一つがとても面白そうで、やりがいがありそうなので就職して仕事をした

いと思います 

 楽しかったです 

 とても熱心で難しい建設を完璧にこなす所が凄かった 

 スケール大きい仕事 

 とても重要な役割を担っていると思うので頑張って欲しいですね 

 建設業は緻密な計算で成り立っていると思った 

 橋とか大規模なものを建てたりするので凄いと思うし、人の住みやすい環境を作る

ことにやりがいを持っていて凄く良いと思う。 
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 やりがいのあるかっこいい仕事だと思いました。 

 男を感じます 

 暑い中、自分達の為に頑張ってくれているんだと思った 

 ぜひ土木の職業に就職したい！！ 

 すごく大変だと思いました 

 大切な仕事だと思う 

 弁当が美味しかった 

 地元のために頑張って欲しいです 

 全国の建設業のつながりがすばらしかった 

 ピラーも興味深くて面白かったです 

 今までより興味をもてました 

 

 

６,７ 萩商工高等学校 

 

 
 
 とてもいいと思う 

 分かりやすかった 

 ピラーはカラーで見やすくて良かった 

 よくわからん 

 地域発展の為に凄く働いていてすごいと思いました 

 地方を建設業で盛り上げていって欲しい 

 人々が生きていく為には、なくてはならない仕事 

 ピラーは沢山情報が入っているからいいと思う 

 ピラーはいろいろな写真があり良かった 
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 山口の道を綺麗にしてください 

 現場の作業はきつそうだと思った 

 楽しそうな現場しか見たことないので、早く就職したい 

 多い 

 よりよい街にしようと頑張っていると思うので、自分も将来地元に貢献できるよう

に勉強しようと思う 

 地元とのコミュニケーションが大切だと思う 

 もっとアピールした方が良い 

 かっこいい 

 現場状況とか見れて良かったです 

 

 

６,１４ 下関中央工業高等学校 

 

 
 

 Pillar はとても見やすくて分かりやすかった 

 建設業に興味がない 

 大変だろうけど頑張ってほしいです 

 あんな大きな建設物をつくってすごいと思った 

 下関市内の土木の仕事も結構あるんだなと思いました 

 工事の期間が長い 

 参考になった 

 地元の建設業があるからみんなは生活出来てると思いました 
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８,２０ 山口農業高等学校 

 

 
 
 自分もやりたい 

 思った以上に大きな仕事だと思った 

 土木は幅広いんだなぁと知った 

 もっと知りたい 

 環境に気を配って、身体に気をつけて頑張ってほしい 

 すごいと思います 

 素晴らしいと思います 

 もう少し知っておきたい 

 良い仕事だ 

 数年かかるので大変そうだった 

 頑張っていた 

 仕事内容は大変だが、やりがいがありそうで、とても役に立っている 

 仕事をしてみたい 

 建設会社は凄いと思った。地味な仕事をこなして 

 社会をつくるのに必要だと思う 

 土木の仕事では知らないことが多かった 

 面白そう 

 地域の為にいろいろつくしていると思いました 

 絶対に必要な仕事 

 ピラー分かりやすかったです 

 難しいことがありすぎて、自分ではこのような仕事を今だったらやっていけないな

ぁと思いました 

 難しそうと思った 
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８,２４ 宇部西高等学校 

 

 
 
 とても凄いと思いました。小さい町でもやっている事は大きくて楽しく学べました 

 いい仕事をしていると思った 

 疲れた 

 将来は出来上がった道路を使ってみたい 

 建設中の橋の上に乗れたのは面白かった 

 一つの橋が出来るのに何十億という金がかかるとは思ってなかった 

 

 

１２,１１ 岩国工業高等学校 

 
 一生懸命 

 熱心に楽しくやっていていいなと思いました 

 どのような職場があるのか知りたい 

 とても大変そうだと思った 

 都会だけの建設ばかりではなく地元のことを考えているのがいいと思った 

 すごく大切だと思う 

 頑張っていると思いました 

 本当にすごいなととても思わされました 

 面白そう 

 いいことが書いてあった 

 物をつくることが楽しいということが、なんとなくわかった気がしました 

 就職した後の通勤が楽 
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 寒い中いろんな機械を使っていたから凄いと思った 

 大変そうだけど頑張ってください！！ 

 ピラーが分かりやすくて良かった 

 各地で工事が行われて活躍 

 天候によっては仕事に影響するので大変だなと思った 

 楽しかったです 

 ふつう 

 やりがいのある仕事だと思った 

 

 
 

 


